

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATÓLICO

ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

CENSOR

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.	
Alicante, 1 mes	150 pesetas
Fuera, 3 "	5 "
Ultramar, 6 "	18 "
Extranjero, 6 "	20 "
" 12 "	35 "
Número suelto	00'10

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo deben hacer, queridos hijos, oportuno y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propugnad la prensa católica. (*Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fechada 8 de Diciembre 1892.*)

CÍRCULO CATÓLICO OBRERO

DE ALICANTE

El jueves próximo 14 del actual, y a las nueve de la noche, dará una conferencia en el salón de actos públicos de esta sociedad, D. Arturo Martínez, presbítero, disertando en la misma, sobre *Las grandeszas de María*.

Terminará esta velada, con la representación de un monólogo debido a la pluma de un socio de este Círculo y algunos números de canto al piano por otros señores socios aficionados.

Continúa rezándose en este Círculo, a las siete y media, de su noche, y en el salón de actos públicos, el Santo Rosario en sufragio del alma del que fué socio de este Centro, D. Arcadio Just y Ferrando.

La Junta, suplica a los señores socios que sus ocupaciones se lo permitan asistir a tan piadoso acto.

Por acuerdo de la Junta,

El Secretario,
M. AQUILINA.

LA GRAN CRUZADA

Es tema de perpétua actualidad y de una oportunidad siempre patente y dolorosa, el de la obligación que tienen los católicos de dar impulso a la prensa católica para que pueda con medios propios, con armas proporcionadas, con desahogo y valentía sostener la batalla contra la impiedad, de día en día más ruda y difícil, porque el enemigo se esconde, se dispersa, se subdivide, y siendo de cada vez mayor en número, más osado, más irreconciliable, en la apariencia apenas si existe y medra.

El número de *El Mensajero del Corazón de Jesús* del pasado Abril, ha traído un artículo sobre *La buena prensa* (intención del mes para los socios del *Apostolado de la oración*) que es entre las in-

tencionadas intenciones del Padre Alarcón, una de las más sabrosas y profundas, y digna por todos conceptos de que los fieles cristianos la lean y mediten y aun la aprendieran de memoria para traerla á cuenta en las necesidades ordinarias de la vida.

Haciéndose cargo en el unas valientes palabras de un opúsculo de nuestro *Apostolado de la Prensa* acerca de *Los malos periódicos*, que ha merecido también especial recomendación y alabanza por su claridad, sencillez y pureza de doctrina. *El Mensajero del Corazón de Jesús* echa en la balanza el peso de su autoridad, que es mucha, y hace suyas las palabras con que termina aquel opúsculo y son estas: que «antes que a todas las necesidades de la vida cristiana, antes aun que al explendor del culto y á las empresas de la caridad, hay que atender á la suprema necesidad del periodismo católico.»

Y añade por cuenta propia *El Mensajero*.

«Hipérbole! exclamarán algunos que padecen de miopía intelectual y son enemigos por instinto, de poner á los grandes males grandes remedios. Pero no es difícil probarles que no hay tal hipérbole, si conceden que antes que atender á la vida hay que evitar la muerte; antes que dar recursos para el culto y las obras de caridad, hay que disponer los ánimos para que den esos recursos. Pues bien, la generalidad de los ánimos no se disponen ya por la enseñanza oral católica, por la predicación, por la dirección espiritual, no porque estos medios no sean eficaces, sino porque de hecho, alejados los fieles, no se aplican con la profusión que se debiera; y por el contrario la mala prensa mata la vida espiritual porque mata la fe, la probidad, las virtudes, sustituyéndolas por todos los vicios, aparta de Dios, de la Iglesia, de los pobres, endurece el corazón, y desviando de las cosas de Dios y del bien del prójimo, lo mismo el óbolo del menestral que los millones del capitalista, los encamina á las empresas que llevan el sello de Satanás.

La prensa católica se propone lo diametralmente opuesto: va á buscar al pueblo que por desgracia, como hemos dicho, ya no busca al sacerdote, ya no viene á oír la palabra de Dios en el templo, y le habla de Dios, de los intereses

de su alma y su eterna salvación; defiende los derechos de Cristo y de su Iglesia; fomentan todas las obras de piedad y misericordia; trabaja por la unión de los ánimos y por la prosperidad moral y aun material de los pueblos.

Es cierto, añadimos nosotros, pesaroso de no poder completar la cita de *El Mensajero* que acaba diciendo «que los millones que se empleen en fundar asilos para preservar de enfermedades estarian mejor empleados en asegurar la vida á este gran preservativo de la prensa católica.» Pero sinceramente confesamos que no esperamos pronto el remedio, y que creemos con íntima convicción que han de pasar muchos años antes de que se intente seriamente por quien pueda y deba esta solución tan llena, tan fácil, tan ordenada á buen fin. En España por lo menos, la confusión espantosa que el diablo ha sembrado entre nosotros con la división y subdivisión de fuerzas, y el prurito verdaderamente original de muchas gentes, y son muchísimas, que tratan de no regañar con nadie y figurar en el campo de la revolución sin dejar por eso de ser católicos, esteriliza el esfuerzo de los más arrojados y generosos, y marchita en flor las esperanzas de una prensa católica, próspera, seria, conforme con las necesidades de la época, como tienen los católicos alemanes, o aunque no fuera más que como la de los franceses con su *Croix* á la cabeza.

Son muchos, son muchísimos, mejor dicho, los que prefieren esperar á que la prensa liberal se canse de ultrajar á Cristo y á la Iglesia y hacer burla de los más caros sentimientos á todo corazón cristiano para acabar de estar tranquilos y descansados; y mientras tanto, la leen y protegen y hasta se forjan la ilusión de que el apoyo que ostensiblemente le dan, es prenda de cierta medida y comedimiento de parte de los escritores enemigos. ¿Y qué se puede esperar de estas gentes?

Hay otra razón para no confiar en el pronto remedio que se busca, y es que el periodismo católico es empresa y cruzada nueva, y todas las nuevas cruzadas del Cristianismo han sido siempre selladas con bautismo de sangre, ó por lo menos con el signo de la contradicción y del sacrificio. Otros vendrán quizás detrás que recojan el premio de nuestros

afanes, con nueva organización, con otros medios y maneras; quizás nosotros mismos dejemos el terreno preparado para esa feliz edad de oro del periodismo católico; pero por ahora no parece maduro el fruto, que ha de ser verdaderamente fruto de salud y de vida. Aparte de lo cual, y no solo por nosotros, sino por el bien de nuestros hijos, de nuestros pueblos, de nuestra España, hemos de esforzarnos en acelerar este momento, y para lograrlo, unimos nuestra débil voz á la autorizada y poderosa de todos los periódicos católicos del mundo, encareciendo á los cristianos ricos que den abundante y generosamente en vida, mejor que para después de la muerte, para esta apremiante y permanente necesidad del periodismo católico, á fin de que pueda decorosamente sostener la batalla contra el periodismo de la impiedad.

(De *La Lectura Dominical*.)

PAGOS DE LOS MAESTROS

Ni el sistema liberal que nos tiraniza y aniquila puede dar de sí lo contrario de lo que en su maldad característica le abona, y en un todo le sintetiza, ni los directores de la enseñanza pública, pueden, por tanto legislar libremente desprendiéndose del yugo que los une y coarta, engranando sus obras con las que inspira y dispone el acuerdo de bandería oficial.

Por eso una política destruye y altera lo que reforma y dispone en el poder su contrario, sin que nunca nos beneficien con sus eufemismos é incoherencias, ni jamás se nos ofrezcan—sorprendiéndonos á la vez—otras innovaciones de más eficacia, que las que el nepotismo administrativo mixtifica, muy luego, con el empuje influyente del corruptor caciquismo.

Dicían las reglas 3.^a, 5.^a y 10.^a de la Orden circular de 13 de Octubre de 1874: «Cuando no bastasen las recomendaciones y los medios ordinarios para lograr el pago de las obligaciones que pesan sobre los Ayuntamientos, se apelará sin contemplación alguna á las medidas

OCASIÓN

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se deseé, puede obtenerse por 2'50 pesetas en la imprenta de este periódico.

A. PORRAS. Dentista especialista en dentaduras, orificaciones y extracciones de muelas sin dolor. Consulta á consulta. Arenal, 22, dúplex. Madrid.

COLEGIO

DE
SANTA TERESA DE JESÚS

PEGO (ALICANTE)

1.^a y 2.^a enseñanza, Profesorado primario, Náutica, Carrera Mercantil y preparación para especiales. Magnífico edificio con oratorio, gabinetes de Física e Historia Natural, Gimnasio y Biblioteca.

Resultado en los últimos exámenes de prueba de curso. El cuarenta por ciento de sobresalientes y notables. Ningún suspenso.

Pidase el Reglamento á la dirección.

56 FOLLETIN DE "E. Nuevo ALICANTINO,"

puerta de casa de Julias, y corriendo á todo correr, se dirigió á la playa y punto donde había dejado varada su barquilla; botóla al agua sin dificultad, y una vez puesta á flote, empuñó los remos y bogó mar adentro con gran ahínco, como si se tratara de alcanzar el premio ofrecido en alguna regata.

La barquilla se deslizaba rápidamente sobre la superficie del mar sin menguar en velocidad, merced al enérgico impulso que le comunicaban los remos; pero apenas había recorrido una milla escasamente, Zábulou dejó caer los remos, y enjugó el copioso sudor que corría por su frente, respiró con fuerza breves momentos, y después, sacando un enorme cuchillo de su cintura, se puso á perforar el fondo del barquillero.

Poco, muy poco tiempo invirtió en esta operación, porque, bien fuera que las tablas estuvieran carcomidas y ofrecieran débil resistencia, bien que lo tuviera preparado de antemano, es lo cierto que muy pronto, una copiosa vía de agua, penetrando

fiero que sea Andrés el que vaya como muy bien ha dicho mi hermano Simón. Andrés es jóven y fuerte, y puede desempeñar esa comisión sin peligro. Yo os ruego, padre mío, que accedais á nuestras súplicas.

—Muy inútil debéis suponerme, dijo Julias, cuando con tal insistencia os oponéis. Sea, pues. Que vaya Andrés en representación de Julias. Vamos á casa del Pretor, antes que sea mastarde.

No esperaban otra cosa los jóvenes, de suerte que apenas arrancado el consentimiento del anciano, se pusieron en marcha hacia la casa del Pretor.

Ninguna dificultad opuso el magistrado á la sustitución que se deseaba, y entregó á Andrés, hijo de Jonas y esposo de Betsabé, la hija de Julias, el papiro que le acreditaba como representante de su padre.

ANDRÉS EL PESCADOR

53

coercitivas que autoriza la ley para el cobro de las contribuciones directas.

«No se consentirá en manera alguna el abono de los haberes de los empleados municipales sin que a la vez se ordene el de los maestros, exigiendo la más estrecha responsabilidad á los alcaldes que faltasen á este deber en los pueblos en que hubiese designidad en el pago, se la hará desaparecer en breve tiempo, aún cuando para ello sea preciso suspender el de los haberes corrientes de los favorecedores.»

«Si estimases oportuno (los gobernadores) el tomar algunas medidas que no estén en sus facultades y que puedan conducir á los fines á que encamina esta circular, las propondrán á esta superioridad para los efectos convenientes.»

La Orden de 22 de Febrero de 1876:

«Resuelto este Centro directivo á no con-

sentir por más tiempo tan lamentable abandono, ni que se desobedezcan las re-

petidas órdenes dadas por el Gobierno de S. M. para que con toda preferencia sean atendidas, ha acordado disponer que se proceda desde luego á intervenir los fondos de todos aquellos Ayunta-

mientos que adeudando a sus Maestros más de un semestre de personal y un año de material, hayan satisfecho otras atenciones por ambos conceptos. Al efecto, después de ordenarse terminante-

mente á los Alcaldes la suspensión de todo pago que no sea del personal y ma-

terial de sus escuelas se enviarán á los

pueblos comisionados especiales con ins-

trucciones severas para que fiscalicen las cuentas de los Municipios y den par-

te de todos aquellos que hubiesen infrui-

do lo dispuesto en la Regla 1.º del

decreto de 13 de Octubre de 1874 e in-

mediatamente que los delegados den par-

te de los Ayuntamientos que tengan des-

igualdad en sus pagos, se procederá á

hacer efectiva judicialmente la respon-

sabilidad personal del Alcalde y Conce-

jales por notoria desobediencia á los

mandatos del Gobierno y quedarán in-

tervenidos los fondos y la recaudación

del Municipio, prohibiéndose bajo seve-

ras penas que se abone sueldo alguno al Secretario y demás dependientes mien-

tras no justifiquen que tienen satisfecho

en igual proporción el de sus Maestros.»

Y las reglas 2.º 3.º y 5.º de la Real

orden de 10 de Julio de 1876: «Los al-

cajales, como ordenadores de pagos, es-

tán en el deber de no autorizar el de to-

do ó parte del personal de los empleados

y dependientes de los Ayuntamientos sin

que al mismo tiempo se satisfaga lo que

corresponde á los maestros y maestras de

las escuelas municipales y serán respon-

sables con sus bienes propios si infrin-

gieren directa e indirectamente la letra

y espíritu de esta disposición.»

«En la misma responsabilidad incurri-

rán los tesoreros ó depositarios munici-

pales que hicieren abono de haberes per-

sonales en oposición á lo que previene la

regla anterior.»

Del mismo modo los Gobernadores

darán órdenes energicas y harán que los

alcaldes procedan con el mayor rigor

contra los deudores de fondos municipa-

les, destinando las cantidades que por ese concepto se recauden al pago de los atrasos de primera enseñanza.»

Estas, entre muchas, son las disposiciones que sobre el mismo asunto, y en circunstancias diversas, han dictado los centros superiores administrativos. Ni un pensamiento ni un artículo nuevo añade, de consiguiente, el último Decreto que no hayan sido vertidos en anteriores ordenamientos.

Porque los cinco artículos primeros están calcados sobre lo que en disposiciones antes publicadas han dispuesto diferentes veces el Ministerio de Fomento y Dirección General de Instrucción Pública; los 6.º y 7.º parecen escritos y arreglados á la vista de las ordenaciones arriba copiadas; y los siguientes y restantes tampoco preceptúan cosa no desusada y sustituida ya, por lo tanto, y que deje de obligar á los Ayuntamientos la vigente Ley municipal.

Comárense, pues, los rigorismos del articulado en el Decreto que nos sirve de estudio, con las cominoratorias y severidades de que abundan tantas disposiciones dictadas al efecto, y juzguen los vilipendiados Maestros de primera enseñanza, si con tales sistemas de gobierno y con antecedentes semejantes, podrán celebrar su fortuna y entonar alegramente el himno de su redención.

JUAN B. BERTOMEU.

ESPERANZAS SOCIALISTAS

Son como las esperanzas cortesanas:

—prisiones son de el ambicioso muere y donde al más astuto nacen canas.

La ambición y la astucia son el punto inicial y la nota característica del sistema.

Sin ambición no habría socialistas, sin astucia el socialismo no haría proselitos. El socialismo nada puede prometer porque nada tiene que esperar. Por la astucia, que es la divisa de sus corifeos, cae elincanto en sus prisiones. Aquellos prometen á estos bienestar y felicidad; éstos, viendo que las promesas no se cumplen, ni el bienestar llega, ni la felicidad alcanza, van poco á poco viendo claro lo que hay de verdad en tantas palabras lisonjeras, y llegarán á romper en breve sus redes.

El socialismo pasará de moda, como pasan todos los sistemas descabellados, como concluyen todas las ilusiones mentirosas. Alegrémonos de asistir ya á sus postrimerías, y cuando caiga en brazos de la muerte gastado y deshacido, derrame mos lágrimas de compasión por tantas ilusiones perdidas y tan evidentes desengaños.

Cuéntase que sobre una tumba se leía el siguiente epitafio: *Sucumbí en la lucha con la verdad*. Es la inscripción que cuadra al consabido sistema, si alguien piensa en perpetuar su memoria. Yo prefiría enterrarlo en olvidada fosa para que no turbaran su descanso el tumulto del desprecio y las voces de la

irrisión. Así sepultado en el sueño del olvido, las generaciones futuras no se darían cuenta de tantas quimeras, que ahora preocupan la imaginación de muchos.

Y en eso iríamos ganando.

CELIS.

GUERRA DE CUBA

Habana 9.—El general Bargés recomienda combate sostenido Cauto Abajo por el escuadrón del Rey, que persiguiendo á José Maceo cargo con decisión á la retaguardia de Cebreros, hiriéndole siete muertos al arma blanca.

El general Gascó, desde Bayamo, pasando á Cauto cogió 46 caballos y un convoy de víveres y sal, causando al enemigo tres muertos. Cabecilla Mayagual tuvo ocho heridos.

Las guerrillas de Güines y movilizadas de Güira Melena (Habana) hicieron 14 bajas á la partida de Acea, entre ellas un titulado capitán, teniendo dos guerrilleros y dos guardias civiles muertos.

Cuatro escuadrones del regimiento de caballería del Príncipe, fraccionados por el general Melguzo en dos columnas, batieron á las partidas Collazo, Delgado, cerca de Bejucal, haciendo 28 muertos al arma blanca la mayoría, cogiendo gran número de caballos y armas.

Tuvo dos heridos graves y 16 contusos, siguiendo persecución.

He felicitado al general Melguzo.

Chacel, con columna de comunicaciones de Occidente, Pinar del Río, causó á Varona y Gallo 12 muertos, cogiéndoles dinamita, efectos, armas y caballos.

Tuvo dos heridos graves y uno leve, distinguiéndose el comandante Tejero.

Se han presentado en Güines cinco insurrectos con armas y caballos. —Weyler.

—El sábado llegó á la Habana el general Arolas y conferenció con el general Weyler, regresando luego á la trocha de Mariel, asegurándose que ésta será reforzada con 5.000 voluntarios, y que se aumentaran las columnas que persiguen á Maceo por el interior de la provincia de Pinar del Río. En ésta se establecerán varias enfermerías, a cuyo efecto ha vuelto á la misma el inspector general de Sanidad, Sr. Losada.

—Los telegramas particulares amplían las noticias oficiales acerca del combate sostenido en Bejucal por la columna del bizarro general Melguzo contra las partidas de Collazo.

Después del combate se presentaron á las autoridades dos insurrectos con armas y caballos, y dijeron que los españoles causaron á las partidas 36 muertos, la mayoría de ellos al arma blanca.

Máximo Gómez sigue avanzando hacia la provincia de Matanzas, y se entraña anteayer en las márgenes del Hanabana, persiguiéndole dos columnas mandadas por el general Piñón.

—Se confirma que Lacret murió en el combate contra la columna del coronel

Molina; el prefecto insurrecto, Santiago Núñez, ha caído en poder de los españoles; el cabecilla Aguirre murió en el combate de Jaruco; el cabecilla Castillo está herido de mucha gravedad, y el cabecilla Cornelio Alvarez ha sido fusilado en Colón. En Puerto Príncipe han sido fusilados un sargento y dos soldados que desertaron y cayeron prisioneros, y el lunes fueron fusilados en Cabañas y en Matanzas dos insurrectos.

NOTAS DIARIAS

Un tal Federico Rivier, redactor de *El País*, dice en ese periódico tremebundo: «Si por nosotros fuera se consignaría en la Constitución del Estado hasta el derecho á la barbarie. De tal modo somos liberales.»

Lo creemos, Sr. Rivier, lo creemos.

Como que el derecho á la barbarie es consecuencia de las doctrinas de *El País* y de V.

Además de que sus teorías político-religiosas no pueden conducir más que á la barbarie.

—Hé aquí un programa de reformas para Cuba que nos gusta.

Cuba, dice un colega, necesita reformas, como las necesita España; pero esas reformas, que deben plantearse á la mayor brevedad posible, han de tener por fundamento:

Restablecer energicamente el principio de autoridad;

Españolizar y cristianizar la enseñanza;

Moralizar la administración;

Suprimir privilegios injustos;

Considerar á insulares y peninsulares como hijos de una misma madre,

Y acabar con todo género de explotaciones infiñas.

¡Lo demás que huele á liberalismo de cerca ó de lejos, ni por asomo!

EL DIA EN ALICANTE

El temporal de aguas que ayer cayó en esta ciudad se extendió por los términos de San Vicente y Agost; la lluvia duró en este último pueblo hasta las cuatro de la tarde.

En el pantano de Tibi, afuera más agua de la ordinaria, merced á la crecida que han tenido las fuentes que existen en la parte superior de la extensa cuenca del río Montnegre.

Nada menos que ciento once pueblos de esta provincia, se hallan en cubierto con los maestros de instrucción primaria, por saldos devengados durante el año económico de 1895 al 96.

El Ayuntamiento, cuyo atraso importa mayor cantidad, es Crevillente, que figura en el estado que ayer publica el Boletín Oficial, por pesetas 2.341'65, y el que menos debe es Rellén, que adeuda por la enseñanza pesetas 20'82.

PAPELERIA AL POR MAYOR Y MENOR

DE

VICENTE BANO Y COMPAÑIA

Gran establecimiento situado en la calle de Muñoz, 7, esquina á la de los Angeles, núm. 16, surtido expléndidamente de papel de tipa, continuo, estracilla, estraza y bolsas; también se encuentra variedad en artículos para escritorio á precios reducidos.

SE ALQUILA

el almacén de la Plaza del Progreso número 3.

Darán razón, en la imprenta de este periódico,

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases.

Afianzaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCO

11 . CONSTITUCIÓN, 11

Zabulón, que siguiendo su sistema de espionaje, no había perdido una palabra de la conversación sostenida en el interior de la casa de Julias, al persuadirse que debía ser Andrés y no el anciano quien se dirigiera á Cafarnau aquella misma noche, sintió en su alma un gozo infernal.

Al fin se presenta la ocasión, por largo tiempo esperada, de realizar su infierno plan de venganza, y era preciso aprovecharla.

Rápido en la concepción, y más rápido si cabe, en poner en planta lo concebido, abandonó su sitio de observación junto á la

El señor Gobernador civil ha conminado con multa y otras correcciones á los Alcaldes que en breve término no ingresen las cantidades que adeudan.

Ayer marcharon á la Argelia gran número de braceros de esta provincia en busca de trabajo; su número ascendía á más de 300 emigrantes.

La sequía por una parte, y los pedriscos por otra, han paralizado por completo las faenas agrícolas en esta comarca.

Perteneciendo ya á la historia las pasadas elecciones, y restituida la normalidad á los centros administrativos de la provincia, el digno Sr. Gobernador civil Sr. Jorro, ha emprendido de lleno una campaña moralizadora, que creemos que dará felices resultados.

En su empeño de que los servicios encomendados á la Diputación Provincial, se lleven á cabo da un modo regular, está dispuesto á usar de las facultades que las leyes le conceden para que ingresen en la Depositaria de aquella Corporación las cantidades en que los Ayuntamientos se hallen en descubierto por contingente provincial; abrigamos la esperanza de que en breve cobren íntegramente sus haberes desde las sufridas Hermanas de la Caridad de los establecimientos benéficos, hasta el último portero.

Hágase administración y cesen los apuros de los numerosos empleados de la Diputación, que hace tiempo se quejan y con razón, pues creemos será ya hora que se paguen siete mensualidades que á las beneméritas hijas de la Caridad se les adeuda.

Han dado principio las obras de restauración de la horchatería que anualmente instala en el Pasaje de Amérigo nuestro querido amigo el acreditado tuerro D. Antonio López Jerez.

Nada prueba el estado deficiente de nuestro puerto, que el hecho de no poder atracar como debiera en la punta del muellón de levante, un vapor de regular calado que se halla descargando jásenas de nogal, por temor que la quilla toque en la arena.

El calado máximo en el interior de este puerto es de veinte y tres pies, así que es difícil ó casi imposible dar entrada en él á vapores de gran porte á toda carga.

Urge la limpieza de este puerto.

En el día quince del actual, á las once de su mañana, tendrá lugar ante este Juzgado el sorteo de los votales que han de constituir la Junta del partido que determina el artículo treinta y uno de la ley del Jurado, cuyo acto será público.

Los oradores, cantantes y actores, emplean inmediatamente antes de sus discursos, de sus arias, duos y concertantes, de sus trozos de declamación, enjuagatorios abundantes del Licor del Polo de Oribe. Por la fluidez de la saliva formada y por el tonificador baño producido en voces y fauces, merced al beneficioso influjo de tan excelente dentífrico, redondean brillantemente sus periodos y emiten con la mayor limpidez las notas más agudas. Por esto el Licor del Polo de Oribe es el niño mimado de distinguidos políticos, actores de renombre y por típles y tenores más encumbrados.—En Alicante: Farmacia de J. Soler.

ECOS DE LA PROVINCIA

Han sido nombrados administrador de la Aduana de Denia, D. Lorenzo Buades Roselló; vista de la Aduana de Fuente Rabia, nuestro paisano D. Francisco Pons y Mery, y administrador de la Aduana de Jávea, D. José Martínez López.

En el plazo de veinte días pueden alegar y presentar documentos justificativos á su derecho, D. Vicente Maestre y otros vecinos de Elda, contra la providencia del Gobierno de provincia,

sobre jubilación del secretario del Ayuntamiento.

Se ha concedido autorización para que puedan celebrarse fiestas en Petrel en los días 13, 14 y 15 del actual.

DE TODAS PARTES

La colonia palentina de Madrid va á celebrar un banquete en honor del eminente meteorólogo D. León Hermoso, hijo de Palencia.

El objeto del banquete es celebrar el acierto del célebre astrónomo en sus previsiones últimas, que tantos beneficios ha de reportar á la agricultura.

Los catarras pulmonares y de la laringe recientes y crónicos, se curan siempre con la *Solución de clorhidro-fosfato de cal creosotada* ó con el *Jarabe de creosota de haya* preparados por el Doctor Aguiló.—Se dan prospectos en la farmacia del mismo, Mayor 51.—Alicante

La cañonera «Perla» ha apresado un falucho contrabandista con 20 tripulantes y 16 bultos de tabaco.

En honor de Pereda.—En la Real Academia Sevillana se ha verificado sesión solemne en honor del insigne novelista D. José María Pereda.

Se leyó un capítulo *De peñas arriba*, siendo interrumpido diferentes veces con grandes aplausos.

El Ateneo, la Academia y la prensa preparan banquetes en honor del gran novelista católico.

La Iglesia del Buen Suceso de Sevilla ha sido cedida por el Arzobispo, señor Spinola á una comunidad de PP. Carmelitas Calzados.

Es tanta la popularidad del «Sán-dalo Midy», que hasta en Mysore y en todas las Indias, donde crece la madera de la que se extrae esa esencia, los médicos dan la preferencia á las cápsulas marcadas *Midy*, que por su pureza y perfecta preparación curan con seguridad y rapidez las afecciones de la juventud.

La línea ferrea entre Zamora y Salamanca será abierta al público en los primeros días del próximo Julio.

Al publicar su conversión el francés italiano Diario Bonetti, ha hecho preciosas revelaciones acerca de Crispí, Barattieri y la desastrosa campaña de la Eritrea.

El General, afiliado á la secta, había recibido órdenes, “que obedeció como un borrego”, (así dice el convertido), para enajunar á los Missioneros católicos y lanzarlos de la menguada colonia italiana, que puede llamarse las Canchas de Crispí y también sus *Horcas caudinas*.

La obra Pia de la diócesis de Urgel, fundada por el Cardenal Casañas, ha publicado una hoja de propaganda para desterrar los execrables vicios de la blasfemia y profanación de las fiestas, conteniendo salutables consejos y máximas utilísimas á los fieles católicos para atajar por todos los medios posibles tan detestables abominaciones y nefandos abusos, que atraen siempre las venganzas del cielo sobre la humanidad.

Análisis químico oficial de la «Emulsión Scott»

Por mandato de la Excelentísima Diputación Provincial de Madrid, y oficio suscrito por el Excmo. Sr. Decano del Cuerpo Médico Farmacéutico; los que suscriben, profesores Químicos-Farmacéuticos de la Beneficencia Provincial, han procedido al ensayo químico de la Emulsión Scott (como se procedió).

Resulta: de la aplicación de los diferentes reactivos, los que caracterizan la presencia del Yodo, dando resultados consiguientes, puesto que en dicha Emulsión la base es el aceite de hígado de bacalao, entre cuyos cuerpos constitutivos figura el indicado metaloide en abundancia.—Se pudo observar que el objeto de esta preparación es interponer el indicado Aceite, ó sea Emulsionándole mediante cierta cantidad de mucilago de goma y la asociación de los hipofosfatos de cal y de sosa ya caracterizados con los reactivos enumerados primariamente.—Resulta una preparación de aceite de hígado de bacalao que puede ser administrada con facilidad y sin repugnancia para su ingestión, sin alterar en nada los principios inmediatos y químicos de dicho Aceite ó hipofosfatos, y por tanto de fácil asimilación como medicamentos que tanto aprecia la materia médica y de tan brillantes resultados en la clínica.—Para que conste, y según mandato de la Superioridad, firmamos el presente en Madrid á 10 Mayo 1887.

Profr. ISIDRO LÓPEZ DUEÑAS.
Profr. JOSE L. GIRÓN.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de hoy.—San Pedro Regalado. La misa y oficio divino son de San Segundino ob. y mr., con rito doble color encarnado.

CULTOS PARA HOY

Colegial.—A las ocho y media la Conventual solemne y después de Nona seguirán las solemnes y públicas rogativas á la excelsa Patrona de Alicante para obtener del Altísimo el beneficio de las lluvias; por la tarde, á las cinco y media, prosigue el Ejercicio de las Flores.

Mta. María.—A las ocho, misa Mayor; por la tarde á las cinco, continúa el piadoso Ejercicio de las Flores de Mayo.

Nuestra Señora del Carmen.—A las siete de la tarde prosigue el mes de María; predicará el Dr. Mirete, y se cantarán preciosas letanías.

San Juan Bautista.—A las seis de la tarde prosiguen los Ejercicios de las Flores de Mayo.

En la Capilla de las Hermanitas de los Pobres (Benalúa).—A las seis de la mañana, Misa rezada; á las cuatro de la tarde Ejercicios del mes de María, con letanía y letanías cantadas por las Hermanitas y Asilados.

Beneficencia.—A las seis de la tarde, prosiguen las Flores de Mayo cantadas por los Asilados.

En las demás iglesias los de costumbre.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

PRIMER GRADO

INTENCIÓN GENERAL PARA MAYO

Las peregrinaciones á los santuarios de María Santísima

ORACIÓN DIARIA PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, para que promuevan los fieles con valor las peregrinaciones á los santuarios de vuestra Inmaculada Madre y Madre nuestra, en público testimonio de fe y de piedad.

PROPOSITO

Vencer el respeto humano ó pusilanimidad que impide tomar parte en las manifestaciones públicas del culto católico.

Máxima. «Considera los heróicos ejemplos de los Santos Padres, y verás cuán poco, ó casi nada, es lo que nosotros hacemos.»

(Kempis.)

LÍNEA GUIXOT Y COMPAÑÍA

Servicio fijo y semanal entre Alicante y Barcelona

EL VAPOR "LUIS PINZÓN"

Saldrá directo para Barcelona, todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

VAPOR TUNISIE

Saldrá de este puerto el 12 del actual, para Rouen, admitiendo carga para París-Bercy.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona Sres. Molí y Coronas, Plaza Palacio.—Alicante Sres. Guixot y Compañía, Esplanada, 30.

CYCLOS IMPERATOR

DUGOUR Y C. Constructores

AL POR MAYOR

81, Fab. St. Denia, París

Velocípedos de precisión 1896. Señales neumáticas. Catálogos ilustrados gratis.—EXPORTACION.

150

AGENTES

Se desea inmediatamente en todas las localidades, una persona inteligente para que sea nuestro Agente.

La mayor recompensa sin dejar la ocupación ó residencia actuales.

Dirección: E. C. Benedikt y Compañía.—Glasgow (Inglaterra.)

Escribir en español. El porte de carta es de 25 céntimos.

MARMOLEJO



ESPECTÁCULOS

Teatro Principal.—Compañía cómico lírica dirigida por D. Enrique Chicoote.—Función por secciones.

Primera sección: A las nueve.—El cabó primero.

Segunda sección: A las diez.—La hija del Barba.

Tercera sección: A las once.—Segundo acto de la misma.

Entrada por cada sección, 15 céntimos.

ULTIMA HORA

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 12 (10 m.)

La prensa de hoy publica extensos comentarios del mensaje de la Corona y de los discursos pronunciados por los señores Sagasta y Silvela en las reuniones de las minorías liberal y sivelista.

Telegrafian de la Habana que ha sido condenado á muerte el cabecilla Romero que fué herido y hecho prisionero en el ataque al poblado de Cruces.

Madrid 12 (8 t.)

En el Congreso se ha elegido la mesa interina, resultando nombrados los diputados que se había dicho.

En el Senado eligiere las secretarías de las mesas resultando elegidos los nombres ya conocidos.

Madrid 12 (8 10 t.)

Se ha verificado la votación para la presidencia, habiendo sido elegido el señor Pidal por 253 votos.

Han sido presos dos tripulantes más de la goleta filibusta «Competidor.»

ALICANTE

IMPRENTA DE MANUEL Y VICENTE GUILARRO

Plaza del Progreso 5.

LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER es la única en su clase que **DE-VUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones.—**PRINCESA, 9.—ALICANTE.**

